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Bevezetés 

Őszülő társadalmunkban egyre nagyobb figyelmet kell(ene) fordítani a demencia jelenségére. 

A demenciák legnagyobb részét kitevő Alzheimer-demencia egyik jelentős rizikófaktora az 

életkor. A demencia jelentős szenvedést okoz mind az egyénnek, mind a hozzátartozóknak, és 

a teljes társadalomnak is. Sok ismeretünk van a demenciára hajlamosító tényezőkről és a 

betegség lefolyásáról egyaránt, továbbá jól ismertek azok a lehetőségek is, amelyek akár 

lassítani tudják a folyamatot. Ennek fényében különös jelentősége van a korai felismerésnek és 

az időben elkezdett intervenciós eljárásoknak. A szűrés során előtérbe kerül a gyors, 

megbízható és költséghatékony eszközök iránti igény. Az általunk vizsgált „Test Your 

Memory” (TYM) módszer, mind a megbízhatóság, mind a gyorsaság, mind a 

költséghatékonyság kritériumainak megfelel a kognitív hanyatlással érintett személyek 

vizsgálatában. 

Módszerek 

A TYM-teszt magyar fordítása, alkalmazása és a kapott eredményekből készült ROC-görbe 

analizálása után, meghatároztunk egy pontszámot, amely elkülöníti a demens betegeket az 

átlagpopulációtól. További vizsgálataink során az enyhe kognitív zavarban szenvedő 
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személyeket próbáltuk azonosítani a TYM segítségével. Jelenleg praxisközösségekben 

alkalmazzuk a TYM-tesztet, az 50 év felettiek kognitív állapotának mérésére. 

Eredmények 

A demenciára alkalmazható vágóértéket 35/36 pontnak határoztuk meg.  Ezt az értéket 

használva a teszt 94%-os szenzitivitással és 94%-os specificitással jelezte a demens pácienseket 

az átlagpopulációban. Második vizsgálatunkban azt találtuk, hogy a magyar nyelvű TYM igen 

megbízhatóan (szenzitivitás 80%, specificitás 92%) elkülöníti az egészséges populációtól az 

enyhe kognitív zavarban szenvedőket, ha vágópontnak a 44/45 pontszámot választottuk.  

Konklúzió 

Vizsgálataink alapján elmondható, hogy a TYM-teszt egy megbízható, gyors és 

költséghatékony módszer lehet, amely alkalmas széleskörű lakossági szűrésekre a háziorvosi 

praxisokban.  


